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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 16 dias de 

Fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para realizar a 

chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA 

SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; 

Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Franklim Moura Santos – PL; Inavan 

Felipe dos Santos – MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Gineton da 

Costa e Silva – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER DA 

SESSÃO: Moacir Gama de Souza – PL. AUSÊNCIA REGISTRADA: Marinaldo 

Bezerra de Albuquerque – MDB. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 

dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 2ª Sessão Ordinária realizada em 09/02/2024: APROVADA(S) 

POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 409/2024 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que seja realizada 

pavimentação asfáltica da Rua Monsenhor Cônego Militão, neste município. 

Requerimento n.º 410/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de que seja construída uma Unidade Básica de Saúde 

(UBS), na comunidade de Lagoa Vermelha, zona rural deste município. 

Requerimento n.º 411/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de que seja construída uma Unidade Básica de Saúde 

(UBS) no P.A. São Geraldo, zona rural deste município. Requerimento n.º 

412/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de providenciar a reforma e manutenção da Escola Municipal Vicente 

de Paula Rocha, situada na Comunidade de Pereiros, Zona Rural de Upanema 

– RN. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, 

assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Disse que visitou algumas comunidades rurais 

durante o período de Carnaval, onde pôde conversar, estar mais próximo do 

povo e ouvir suas demandas. Disse que o homem do campo está preocupado 

com a questão do corte de terra, tendo em vista que se iniciaram as chuvas em 

janeiro, tendo se intensificando agora em fevereiro e muito agricultores não tem 

condições de fazer esse preparo e ainda não estão cadastrados por parte da 

prefeitura. Pediu atenção à secretaria e a prefeitura para que dê mais celeridade 

nessa questão, pedindo ainda que as pessoas façam o cadastro. Aparteando, o 

Ver. Ibamar Costa disse que os cadastros estão sendo feitos na secretaria de 

agricultura, bem como que o serviço de corte de terra já teve início. Salientou 

que depende muito do tipo de solo de cada comunidade, mas para aqueles 

agricultores de terra de arisco, já está iniciado o serviço. Retomando, o Ver. 
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Inavan Santos disse que essa é uma preocupação do seu mandato, para que 

todos os agricultores recebam o maquinário em tempo adequado para que 

ninguém seja penalizado, dando mais oportunidade para o agricultor ter mais 

êxito na sua produção. Destacou que se houver demora, muitas vezes se perde 

a plantação por questão de uma chuva. Disse que irá acompanhar essa questão 

do corte de terra, já adiantando que irá solicitar o carro locado por esta Casa 

para fazer essa fiscalização, pois esse é o trabalho do vereador. Disse que não 

participou diretamente do evento do carnaval, pois não gosta da festa, mas 

respeita quem gosta. Disse que esteve fiscalizando o evento e denunciou os 

atrasos entre as atrações, inclusive tendo artistas que sequer se apresentaram, 

embora tenham sido pagos pela prefeitura. Destacou que esse é o trabalho do 

vereador, pois essa é sua missão. Salientou que busca informações sobre a 

aplicação dos royalties. Relatou que recebeu a informação de que o forro da 

escola Maria Gorete havia caído e que irá solicitar uma visita para tomar 

conhecimento da situação, pois deram apenas as primeiras chuvas e deve haver 

algum problema. Falou sobre a situação de alagamento na rua da popular Deta, 

sendo um problema antigo, onde a mesma já procurou a prefeitura e o ministério 

público, pois sua casa está sendo alagada. Pediu o apoio desta Casa para que 

esse problema de Deta seja resolvido, bem como a sensibilidade da prefeitura, 

tendo em vista que o problema surgiu após o rebaixamento da rua feito pela 

prefeitura. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a 

questão da Escola Maria Gorete citada pelo colega Gineton, destacando que 

falou sobre isso na última sessão, pois houve uma inauguração recente, embora 

não tenha sido feita sem o material necessário, como cadeiras, ar condicionados, 

quadros e outros equipamentos. Disse que está aqui para falar a verdade e que 

agora a verdade veio. Indagou o que poderia ter acontecido se a escola estivesse 

funcionando e caísse em cima de alguém. Destacou que isso acontece devido a 

material ruim e que mesmo sem começar a funcionar, o forro já caiu, lamentando 

a situação. Pediu que seja feito o conserto, bem como a aquisição do material. 

Salientou que várias outras obras foram inauguradas sem estar prontas, como 

ocorreu na festa de setembro. Disse que as estradas já estavam péssimas e que 

piorou com as chuvas. Falou sobre a situação da rua de Deta, pois está alagando 

a casa da mesma, ressaltando que quando o serviço de rebaixamento foi feito, 

falou nesta Casa que não iria dar certo, pois não havia drenagem. Disse que as 

obras são feitas de forma errada, sem topografia, por isso que acontece esse 

tipo de coisa. A seguir, o Vice-Presidente Gineton Costa assumiu a Mesa e 

passou a palavra ao Ver. Ibamar Costa. Assumindo a palavra, o VER. IBAMAR 

COSTA cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou 

sobre a questão do corte de terra, pois todos os agricultores ficam ansiosos para 

preparar a terra. Disse que entende a situação, informando que o serviço já 

começou e que depende da condição da terra e das chuvas de cada 

comunidade, mas que todos os cadastrados irão receber o serviço. Disse que 

visitou algumas comunidades no período do carnaval e esteve confraternizando 

com as pessoas, principalmente aquelas que moram fora e visitaram Upanema 
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durante a festa. Agradeceu a Deus pela tranquilidade do evento, diferente de 

ocorrências graves ocorridas em outros municípios. Destacou a presença da 

Banda Grafith que reuniu muita gente na terça-feira, ressaltando que o evento 

todo beneficiou a economia e o comércio do município. Agradeceu a equipe de 

organização do evento e ao prefeito Renan pela bonita festa realizada. Desejou 

que todos estejam com saúde para estar na festa novamente ano que vem. 

Sobre a questão citada pelo colega Inavan quanto ao pagamento da banda, 

informou que nada foi pago ao artista, justamente por acontecer essas questões. 

Disse que os pagamentos são feitos apenas após a banda chegar ao município. 

Salientou que entende a questão das bandas e suas logísticas. Disse que 

qualquer vereador pode agendar a utilização do carro desta Casa em horário de 

expediente, salientando que o faça com antecedência para que não haja conflito 

de agenda. Disse que estará presente em curso em Natal na próxima terça, mas 

que o controlador e o contador já irão na segunda. A seguir, o Presidente Ibamar 

Costa reassumiu a Mesa. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Requerimento n.º 409/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: 

Requer ao poder executivo que seja realizada pavimentação asfáltica da Rua 

Monsenhor Cônego Militão, neste município. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que é um 

sonho dos moradores daquela rua e que é sempre cobrado, esperando que o 

executivo coloque no cronograma de obras do município. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 410/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 

e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja construída uma 

Unidade Básica de Saúde (UBS), na comunidade de Lagoa Vermelha, zona rural 

deste município. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 

do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que já havia feito esse requerimento e 

que reforça o pedido, diante da necessidade da comunidade, tendo em vista que 

os atendimentos são feitos na sede da Associação. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 411/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 

e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja construída uma 

Unidade Básica de Saúde (UBS) no P.A. São Geraldo, zona rural deste 

município. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) 

referido(s) requerimento(s). Disse que já havia apresentado esse requerimento 

e faz o reforço do pedido. O Ver. Higor Tallison relatou que essa reivindicação é 

um pleito coletivo da comunidade, que é uma das mais antigas do município. 

Disse que toda a população reivindica essa demanda que é de suma importância 

para a mesma. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

412/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de providenciar a reforma e manutenção da Escola Municipal Vicente 

de Paula Rocha, situada na Comunidade de Pereiros, Zona Rural de Upanema 

– RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) 
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referido(s) requerimento(s). Disse que essa escola é muito antiga e que precisa 

de uma reforma, ressaltando que alguns serviços já foram feitos, mas que 

precisa de melhorias para melhor atender os alunos e servidores. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, 

o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a 

todos para sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO 

EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue 

por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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